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1、小雨同学通过绳子拉着一石块在水平桌面上做匀速圆周运动，假设它受到的力全都消失，则该石块将（      ）
A．做匀速直线运动               B．继续做匀速圆周运动

C．落到地面上                   D．立即停止运动21世纪教育网
2、小玲同学把两个50克的钩码挂到弹簧秤的挂钩上（如图甲），
图乙是弹簧秤的示数。下列有关说法错误的是（      ）
A．称量时弹簧秤中的弹簧在拉力的作用下发生了形变

B．称量时钩码的重力势能减少，弹簧的弹性势能增加

C．弹簧秤的示数为1牛21世纪教育网
D．钩码的质量与它受到的重力成正比
3、滑冰运动员在水平冰面上滑行，则下列说法正确的是（      ）

Ａ、她所受的重力和她对地面的压力是一对平衡力

Ｂ、她所受的重力和地面对她的支持力是一对相互作用力
Ｃ、她所受的重力和她对地面的压力是一对平衡力

Ｄ、她所受的重力和她对地面的压力是一对相互作用力
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4、如图所示，在水平地面上，一条形磁铁附近的一铁块处于静止状态。下列说法正确的是（      ）

A．铁块受到的重力和铁块对地面的压力是一对平衡力

B．地面对铁块的支持力和铁块受到的重力是一对平衡力

C．磁铁受到铁块的吸引力跟地面对铁块的摩擦力是一对平衡力

D．铁块受到磁铁的吸引力跟磁铁受到铁块的吸引力是一对平衡力

5、有一茶杯静止在水平桌面上．下列说法正确的是（      ）

A．茶杯受到的重力和茶杯对桌面的压力是一对相互作用力

B．茶杯受到的重力和桌面对茶杯的支持力是一对平衡力

C．茶杯受到的重力和茶杯对桌面的压力是一对平衡力

D．茶杯受到的重力与桌面对茶杯的支持力是一对相互作用力
6、我们在公路上常常会看到汽车遇到紧急情况刹车留下的两条车胎擦痕，则下列说法正确的是（      ）
A、擦痕越长，表明车的惯性越小
B、刹车前，汽车只受牵引力作用
C、擦痕是由于刹车时车胎与地面的摩擦力增大造成的
D、刹车过程中，汽车的机械能不变
7、下列说法不正确的是（      ）

  A．人推木箱末动，这时地面对木箱的摩擦力等于人的推力

  B．木箱受到的重力与地面对木箱的支持力是一对平衡力

  C．在木箱下面垫上几根圆木再推，是为了减小摩擦力

  D．木箱运动时有惯性，静止时没有惯性21世纪教育网
8、2009年10月1日，中华人民共和国成立60周年庆祝大会在北京举行。新中国六十年国庆阅兵，新武器、新装备、新方队，新面目，以恢弘、磅礴之势，再度震惊世界，让世界为中国而鼓掌。下列说法错误的是(       ) 
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A. 胡主席站在主席台上讲话时，他对地面的压力和重力是一对平衡力

B. 飞机能从空中飞过是由于空气的流速与气压的关系原理
C. 当汽车转弯时，主席的身体有微弱的倾斜，这是惯性原理

D. 你能听到主席讲话说明声音传播必须以空气为介质
9、2010年温哥华冬奥会女子500米短道速滑决赛中，世界纪录保持者王濛以43秒048夺得冠军，成为蝉联冬奥金牌中国第一人。下列说法正确的是（      ）
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A．王濛踮起后脚尖做起跑姿势时对冰面的压强变小

   B．王濛匀速滑行时对冰面的压力与冰面对她的支持力是一对平衡力

   C．王濛加速冲刺时运动状态不变

   D．王濛冲过终点后继续滑行是因为她具有惯性
10、图2是运动员顶足球的情景，以下说法中正确的是（      ）

A.顶足球时，球对头没有作用力    B.足球在空中一直受到头的作用力  

C.足球在空中继续运动是由于惯性   D.头对足球的力和足球的重力是一对平衡力

11、实验课上，小明通过向水中加盐的方法，使原来沉在烧杯底部的鸡蛋慢慢由沉底变为悬浮最后漂浮起来。下列说法正确的是（      ）
A．鸡蛋由沉底到悬浮的过程中受到的浮力变大

B．鸡蛋由沉底到悬浮的过程中受到的浮力变小

C．鸡蛋由悬浮到漂浮的过程中受到的浮力变大

D．鸡蛋由悬浮到漂浮的过程中受到的浮力变小
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12、2010年温哥华冬奥会上，中国选手王潆一人获得三枚金牌，并打破世界纪录如图．下列论述错误的是（      ）

A．王濛到达终点线后，还继续向前滑行是由于惯性的原因

B．用力蹬冰面加速，原理是“物体间力的作用是相互的”

C．王濛在领奖台上受到的重力与支持力是一对平衡力

D．王濛在领奖台上受到的支持力和对领奖台的压力是一对平衡力
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13、如图所示．在水平公路上，小汽车作匀速直线运动时与静止时相比较．下列说法正确的是：（      ）

A．运动时对地面的压力小于静止时

B．运动时对地面的压力等于静止时

C．运动时与地面的摩擦力小于静止时

D．运动时与地面的摩擦力等于静止时
14、下面是教材中的几幅图，对图中所示的情景，下列说法正确的是（      ）
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A．踢出去的足球虽然会继续“飞行”，但它总会停下来，说明物体的运动必须有力维持

B．跳远运动员助跑可以提高成绩，是利用了身体的惯性

C.男孩水平用力推车但没推动，是因为他的推力小于车所受的阻力

D.蹦蹦杆跃到最高点时，动能最大，速度最大

15、体重为490N的某同学用双手握住竖直的木杆匀速上攀，他所受的摩擦力（      ）
A．等于490N，方向竖直向下          B．等于490N，方向竖直向上
C．大于490N，方向竖直向下          D．小于490N，方向竖直向上

16、下列是与打排球有关的物理问题，其中说法不正确的是（      ）

A．发球后，球在运动过程中，仍受重力作用

B．传球后，球在上升到最高点时，处于平衡状态

C．扣球时，手感觉有点痛，说明力的作用是相互的

D．拦网时，球被弹回，说明力可以改变物体的运动状态
17、一本物理书静止在水平桌面上，下列各对力中属于平衡力的是（      ）

  
A．书对地球的引力和地球对书的引力
  
B．书受到的重力和桌面对书的支持力

  
C．书对桌面的压力和书受到的重力

  
D．书对桌面的压力和桌面对书的支持力

18、对静止在水平桌面上的文具盒来说，下列说法中正确的是（      ）

  A．它对桌面的压力与桌面对它的支持力是平衡力

   B．它对桌面压力的大小等于它所受重力的大小

   C．因为它处于静止状态，所以它没有惯性

   D．它不会自动沿桌面滑动，是因为受到摩擦力

19、如图，弹簧测力计拉着木块在水平桌面上作匀速直线运动，下列说法中正确的是:（     ）

A．木块所受的滑动摩擦力大于弹簧测力计的示数

B．木块所受的滑动摩擦力小于弹簧测力计的示数

C．木块所受的重力与桌面对它的支持力是一对平衡力

D．木块所受的滑动摩擦力与木块对弹簧测力计的拉力是一对平衡力

20、用大小不变的水平力，拉木块沿水平桌面上做匀速直线运动，如图所示。木块在运动过程中，下列说法正确的是（      ）
A．木块对桌面的压力和木块受到的重力是一对平衡力
B．木块受到的滑动摩擦力大小保持不变

C． 绳对木块的拉力大于桌面对木块的摩擦力

D．绳对木块的拉力和木块对绳的拉力是一对平衡力

21、妈妈做饭时，小军在旁边仔细观察。于是联想到许多物理知识，其中错误的是（　　　）

A．泼水时，盆留在手中，水由于惯性飞出去了

B．把鸡蛋向碗沿一撞，鸡蛋就破了，是利用了力的相互作用

C．饺子上捏出了漂亮的花边，是力改变了物体的形状

D．静止在水平桌面上的电饭锅受到的重力和它对桌面的压力是一对平衡力

22、举重比赛要求运动员将杠铃举过头顶后，在空中至少静止3秒钟，在这3秒钟内（       ）

A．杠铃受到的重力和人对它的支持力是平衡力                     
B．运动员所受的重力和地面对他的支持力是平衡力

C．运动员在用力向上支持杠铃，因此他对杠铃做了功

D．杠铃对运动员的压力和人对它的支持力是平衡力

23、乒乓球静止在水平桌面上，以下叙述中正确的是（      ）

A．因为乒乓球是静止的，所以乒乓球没有惯性

B．乒乓球受到桌面对它的摩擦力、支持力和重力三个力

C．乒乓球对桌面的压力和桌面对它的支持力彼此平衡

D．乒乓球受到的重力和桌面对它的支持力彼此平衡

24、我国女子冰壶队首次出征冬奥会即获铜牌。如图5所示，冰壶离手后继续向前运动是因为冰壶具有        ；冰壶相互撞击后改变了运动方向，说明冰壶受到       的作用。
25、如图10所示，跳伞运动员在从飞机上跳下、降落伞没有打开之前，下落会越来越快，此时运动员受到的阻力      重力；当降落伞打开后，运动员匀速下落时，
受到的阻力      重力。（选填“大于”、“小于”或“等于”）

26、杭州乐园中有一种游戏叫“终极跳”。一体重为600牛的乘客系好安全带后先由电动机牵引匀速上升到高处，然后快速下落到地面附近。

(1)乘客在上升过程中，电动机对人的拉力有           牛。

(2)乘客下落过程中感觉地面扑面而来，这是以


为参照物的
27、汽车车轮的外表面上有凹凸不平的花纹，这是为了        。某同学用水平推力推停在平直公路上的汽车，没能推动，这时推力         (选填“大于”、“小于”或“等于”)汽车所受的阻力。快速行驶的汽车刹车后，由于        ，还会继续前进一段距离。   21
28、自行车轮有凹凸不平的花纹，目的是___________。当自行车在水平地面上作匀速直线运动时，自行车所受到的重力和__     _____是一对平衡力．

29、一建筑工人用50N的水平推力推小车，使小车在水平地面上匀速前进了15m，小车受到的阻力为       N．撤去推力，小车仍然能继续向前运动0．5m，这是由于小车具有         ．在上述小车前进15．5m的过程中，建筑工人对小车做的功为         J．
30、匀速直线行驶的汽车，关闭发动机后，由于             仍能在水平路面上滑行，最终停下来是因为                                           。
31、在火车站离站台边缘1米左右的地方有一条安全线，人们必须站在安全线以外的位置候车。其原因是当火车驶过车站时，安全线以内的地方空气流速增大压强         （填“增大”、“减小”或“不变”），人站在安全线内是非常危险的。行驶着的火车突然刹车，乘客会向前倾倒，这是由于乘客具有          的缘故。
32、小华家乡有一条清清的小河，河底全部是一些鸡蛋大小的鹅卵石，每年夏季小华都要到河里游泳，每次她都发现由河心走向河岸时，会感觉到脚被鹅卵石咯得越来越痛，这是因为小华由河心走向河岸时，小华受到的浮力越来越        ，河底对小华脚底产
生的压强越来越        造成的，在这个过程中小华的重力           。

33、如图所示，小明把一纸条靠近嘴边，在纸条的上方沿水平方向吹气时，纸条会向           (选填“上”或“下”)偏移，这个现象说明，气体流动时，流速          的地方压强小． 

33、已知人体皮肤的表面积约1.5m2。那么，在1个标准大气压下1.5m2的面积上受到的大气压力为_____________N。人体并没有被压扁，是因为______________________的缘故。（一个标准大气压p=1.0×105Pa）

34、登山运动员在向高峰攀登时会出现“高原反应”，这除了高原缺氧、寒冷之外，还因为那里  的大气压强比平原地区________得多（选填“大”或“小”）．在高原上用普通锅难以煮熟食物，是因为普通锅的密封性能较差，锅内气压受外界大气压影响，使得水的沸点_________100℃（选填“高于”或“低于”）．
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